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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 18-09-2021 09:00 AM Examen: MERCANCIAS A
Lugar: INSTITUTO EDUCACION SECUNDARIA NUM. 1 UNIVERSIDAD LABORAL. C/JULIO VERIFAEidmAc20 MINUTOS
——— MALAGA

1. ; Coémo se denomina el término que sirve para explicar una fase por la que pasa el camion al tomar
una curva?

a) Fuerza termotecnia lateral.
* b) Apoyo.
c) Guinada.

d) Aquaplaning.

2. El cabeceo es tanto mayor cuanto:
a) menor sea la frenada.
b) mas bajo esté el centro de gravedad del camion.
* ¢) mas alto esté el centro de gravedad del camion.

d) menor sea la aceleracion.

3. ¢ De qué factores depende el grado de rozamiento en un camion?
* a) De las condiciones climatoldgicas.
b) Del centro de gravedad.
¢) Del porcentaje de nitrégeno.

d) Del grado de dilucion.

4. ; Qué es la carga util de un camion?

* a) Es la masa que puede transportar el vehiculo, resultante de restar la tara del mismo de su
masa maxima autorizada.

b) Es la masa que se alcanza con aceleracion maxima.
¢) Esla masa que se alcanza con aceleracién minima.

d) Es la masa que se alcanza con velocidad maxima.

5. ¢ En qué consiste la técnica canguro en un transporte intermodal?
a) En el transporte de un vagoén de ferrocarril sobre una plataforma rodante por carretera.

b) En el transporte de un camién en la bodega de un buque que tenga origen, destino o parada
en un puerto de Australia durante su travesia.

c) En el transporte de cajas moviles de unas medidas especiales.

* d) En el transporte de un semirremolque en un vagon de ferrocarril con una zona rebajada
donde se alojan los ejes del semirremolque.

6. ; Como se denomina el tipo de vehiculo para el transporte de mercancias peligrosas en general
(cisternas)?
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* a) AT.
b) OX.
c) EX/IL.

d) HJ.
Referenicia Legal: ADR 2015, Acuerdo, 9.1.1.2

7. ¢ Cuales son las funciones propias de un comercial en una empresa de transporte de mercancias
por carretera?

* a) Buscar operaciones de transporte.
b) Vigilar el cumplimiento de las normas relacionadas con el transporte.
¢) Decidir la renovacion y ampliacién de la flota de vehiculos y la forma de su financiacion.

d) Representar a la empresa.

8. ; Como se denomina una cisterna isoterma que, con ayuda de una fuente de frio distinto de un
equipo mecanico o de absorcién, permite bajar la temperatura en el interior de la cisterna y
mantenerla?

* a) Refrigerante.
b) Frigorifica.
c) Isoterma.

d) Calorifica.
Referenicia Legal: Acuerdo, ATP, Anejo |

9. ¢ Para qué conductores es necesario un certificado de conductor extranjero?
a) Para todos los que no sean espanoles.
b) Sélo para todos los conductores con nacionalidad marroqui.

* ¢) Para los conductores que no tengan nacionalidad de un estado de la Unién Europea o de
Islandia, Noruega y Liechtenstein.

d) Solamente para los procedentes de América Latina.
Referenicia Legal: OM, FOM/3399/2002, Art. 2

10. ; Qué permisos de conducir expedidos en otros Estados tienen plena validez en Espaia?
a) Sdlo los expedidos en Francia.
* b) Los expedidos en los Estados de la Unién Europea, Islandia, Liechtenstein y Noruega.
c) Solo los expedidos en Portugal, Suiza, Liechtenstein y Noruega.

d) Ninguno.
Referenicia Legal: RD, 818/2009, Art. 15

11. Al conductor que transporte un contenedor con mercancias peligrosas con destino a un puerto para
un posterior transporte por mar, ¢ se le debe entregar algun documento?
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a) No.
b) Si, una carta de porte maritima.
* ¢) Si, el certificado de arrumazon.

d) Si, el certificado de combinacion.
Referenicia Legal: ADR 2015, Acuerdo, 5.4.2

12. ; Frente a qué tipo de movimientos son efectivos los rompeolas de una cisterna?
a) Cualquier tipo de movimiento.
b) Transversales.
* ¢) Longitudinales.

d) Verticales.

13. ; De qué clases pueden ser las cisternas de temperatura controlada?
a) Regulables y no regulables.
b) Aislantes y permeables.
¢) Congeladoras y calorificas.

* d) Calorificas, isotérmicas, refrigerantes y frigorificas.
Referenicia Legal: ATP, Acuerdo, Anejo |

14. ; Qué indica el numero 3 en la parte superior de un panel naranja?
* a) Inflamabilidad o auto calentamiento de materias liquidas o gases.
b) Emanacion de gases resultantes de presion o de una reaccion quimica.
¢) Inflamabilidad o auto calentamiento de materias sdlidas.

d) Comburente.
Referenicia Legal: ADR 2015, Acuerdo, 5.3.2.3.1

15. Los contenedores para granel entoldados deben recubrirse con un forro adicional lastrado con un
material absorbente tratado con un desinfectante apropiado para transportar mercancias de la
Clase:

a) 4.3.
* b) 6.2.
c) 5.1.

d) 4.2
Referenicia Legal: ADR 2015, Acuerdo, 7.3.2.6.1

16. ; En qué lugar debe ir colocada la placa indicativa de un transporte en régimen TIR?
a) En la parte trasera del vehiculo.

b) En la parte lateral del vehiculo.
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* ¢) En la parte delantera y en la trasera del vehiculo.

d) En la parte anterior del vehiculo.
Referenicia Legal: Convenio, TIR, Art. 16

17. ; Como pueden los almacenistas-distribuidores realizar su distribucidn a los destinatarios de las
mercancias?

a) Con sus propios vehiculos.
b) Contratando empresas transportistas.
* ¢) Las respuestas Ay B son correctas.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Referenicia Legal: 1211/1990, RD, Art. 172

18. ; Es posible efectuar un transporte de mercancias peligrosas en condiciones diferentes a las que
regula el ADR?

a) No, en ningun caso.
b) Si, en un radio inferior a los 50 km.
c) Sodlo si se realiza con vehiculo ligero y en cantidad inferior a 300 I.

* d) Puede autorizarse de forma excepcional por la Direccion General de Transportes.
Referenicia Legal: 97/2014, RD, Art. 7

19. Los bultos que contengan mercancias peligrosas en cantidades limitadas deben ir marcados con:
a) un triangulo rojo con el numero ONU en su interior.
b) un rectangulo con cenefa negra y las letras "ADR" en su interior.

* ¢) un rombo con tres franjas, la parte superior e inferior de color negro y la parte central de
color blanco.

d) la etiqueta de peligro correspondiente a la mercancia que contenga.
Referenicia Legal: ADR 2015, Acuerdo, 3.4.7

20. ; Cual es la fuerza mas conocida que interviene en un camién?
* a) La fuerza de atraccion terrestre o gravedad.
b) La fuerza de ingravidez.
c) La fuerza atemporal.

d) La resistencia motriz.

21.Para lograr poner en movimiento un camion cargado:
a) se requiere un minimo de esfuerzo.
b) se requiere una fuerza facilitada por el acelerador.

* ¢) la fuerza facilitada por el motor debera ser superior a la fuerza resistente que opone el
vehiculo.
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d) se requiere una fuerza que es proporcionada por la caja de cambios.

22. | os transportes de mercancias de caracter privado particular:
a) necesitan una autorizacion de transporte privado.
b) necesitan una autorizacion de transporte privado complementario.
€) necesitan una autorizacién de transporte publico.

* d) estan exentos de autorizacion.
Referenicia Legal: RD, 1211/1990, Art. 41

23. En un contrato de transporte sujeto al Convenio CMR, el transportista quedara libre de
responsabilidad cuando pruebe que el dano de la mercancia ha podido derivar:

a) del empleo de vehiculos cerrados o entoldados.
* b) de la inexactitud de las marcas de los bultos.
¢) de la larga duracién del transporte.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referenicia Legal: Convenio, CMR, Arts. 17 y 18

24.En un transporte de mercancias peligrosas, ¢ tiene que asegurarse el conductor de que se
encuentran a bordo las instrucciones escritas?

a) No, debe hacerlo el cargador.
b) No, debe hacerlo el consejero de seguridad.
¢) No, debe hacerlo el expedidor.
*d) Si.
Referenicia Legal: 97/2014, RD, Art. 35.3

25. ; Quién esta obligado a presentar la declaracion sumaria de entrada de mercancias en el territorio
aduanero de la Unién Europea?

* a) El transportista.
b) El importador.
¢) El consignatario.

d) Ninguno de los anteriores.
Referenicia Legal: (UE) 952/2013, Reglamento Comunitario, Art. 127

26. La tarjeta del tacografo digital no puede ser retirada y remitida a la autoridad administrativa que la
entregd cuando...

a) se utilice una tarjeta falsa.
b) haya indicios de la obtencion de la tarjeta con documentos falsos.
* ¢) se exceda en los tiempos de conduccién.

d) se utilice la tarjeta de otro conductor.
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Referenicia Legal: OM, ORDEN FOM 1190/2005, 5

27. ; Cual de estas afirmaciones no es correcta?
a) Debe existir espacio de trabajo suficiente para los movimientos del cuerpo.
* b) Los instrumentos de mando estaran en una zona que permita un dificil acceso.
¢) Los mangos y empunaduras se adaptaran a la anatomia de la mano.

d) La mesa sobre la que se trabaja tiene que disefar teniendo en cuenta las medidas del
cuerpo humano.

28. De las siguientes indicaciones, ¢ cual es incorrecta para seleccionar una relacion de marchas mas
alta?

a) Comprobar en el manual el rango 6ptimo de operacion segun las revoluciones del motor.
* b) Observar el coeficiente de rozamiento del asfalto.
¢) Comprobar la velocidad a la que se circula.

d) Observar el desnivel, si hay pendientes.

29. ;Qué es la junta de la culata?
a) La pieza que cierra de forma estanca los orificios de admision.
b) La pieza que cierra de forma estanca los orificios de escape.
¢) La pieza que forma la union estanca entre los distintos cilindros del bloque.

* d) La pieza que forma la unidn estanca entre el bloque motor y la culata.

30. A bordo de un vehiculo que transporta animales debe constar la documentacion que acredite:
* a) el origen y el propietario de los animales.
b) la duracion exacta del viaje.
c) unicamente la fecha de salida y el lugar de destino.

d) Las respuestas Ay B son correctas.
Referenicia Legal: (CE) 1/2005, Reglamento Comunitario, Art. 4

31.La caida de los objetos al manipularlos puede venir derivada de...
a) una carga adecuada de la maquinaria que efectia la manipulacion.
b) un correcto anclaje de la carga.
¢) una utilizacion de la maquinaria adecuada.

* d) un apilamiento incorrecto.

32. La luz antiniebla delantera:
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* a) es opcional para los vehiculos automoviles.
b) es obligatoria para los vehiculos automoviles.
c) favorece la visibilidad y debe llevarse siempre encendida.

d) es obligatoria para los vehiculos automéviles que dispongan de luz de galibo.
Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo X. 2

33. Los equipos de proteccion individual del trabajador deberan comercializarse siempre marcados y
acompafiados de...

a) las pilas para su funcionamiento.
* b) un folleto informativo.
¢) una maleta para poder guardarlos.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.
Referenicia Legal: RD, 1407/1992, Anexo Il

34. Circulando por pendientes ascendentes o descendentes es recomendable:
a) saltar velocidades siempre que se circule en seco.
b) reducir la aceleracion.
* ¢) saltar velocidades siempre que sea necesario.

d) utilizar cambios manuales en lugar de automaticos.

35. Cuando por razones de fluidez de la circulacién se habilita un carril de utilizacién en sentido
contrario al habitual, ¢ puede ser utilizado por un camion?

* a) No, en este supuesto la circulacion esta limitada a turismos y motocicletas.
b) Si, sila MMA del camién es inferior a 3.500 kg.

¢) Si, en cualquier caso.

d) No, por este carril sélo pueden circular turismos.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 41.1

36. El tacografo digital, ¢ qué registra?
* a) Los incidentes y fallos.
b) Los incidentes, pero no los fallos.
c) Sdlo los fallos.

d) Las averias del vehiculo.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado 111.12.2 y 3 (3821/85)

37.En el apartado 6 del modelo oficial de la declaracion amistosa de accidentes debe anotarse...

a) la fecha y hora del accidente.

b) el lugar del accidente.
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* ¢) los datos de los asegurados correspondientes a los vehiculos implicados.

d) las firmas de los conductores.

38. Los vehiculos destinados al transporte de viajeros o mercancias deberan ir identificados con...

* a) placas de matricula homologadas en la parte delantera y trasera, asi como el distintivo de
nacionalidad para circular en paises extranjeros si no va incluido en la placa de matricula.

b) placas de matricula trasera con distintivo de nacionalidad incorporado.
¢) placas de matricula delantera con distintivo de nacionalidad trasero.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.
Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo XVIII

39. El aparato de control garantiza a las autoridades:
a) que el vehiculo no sufra averias.
b) que se usara correctamente el disco.
* ¢) un control eficaz de las normas en materia social en el sector del transporte.

d) que no se cometeran infracciones.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 1

40. La zona de la via destinada a separar las distintas calzadas para cada sentido de circulacién,
¢,como se denomina?

* a) Mediana.
b) Arcén.
c) Carril.

d) Andén.
Referenicia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo |, 62-c

41.En el sector del transporte, ¢ cual de los siguientes accidentes de trabajo es menos frecuente?
a) Sobreesfuerzos.
* b) Descargas eléctricas.
c) Exposicion continuada a vibraciones.

d) Golpes con herramientas y otros objetos.

42. 1 a utilizacion de carriles habilitados para la circulacion en sentido contrario al habitual por razones
de fluidez, ¢ a qué vehiculos esta limitada?

* a) A motocicletas y turismos.
b) A ciclomotores y bicicletas.

¢) A camiones y autobuses.

Pagina 8 de 20



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 18-09-2021 09:00 AM Examen: MERCANCIAS A
Lugar: INSTITUTO EDUCACION SECUNDARIA NUM. 1 UNIVERSIDAD LABORAL. C/JULIO VBRIEAE idmAd20 MINUTOS
—_— MALAGA

d) A autobusesy a taxis.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 41.1

43. ; En qué lugar de un motor de combustion de inyeccion directa se mezcla el aire caliente con el
carburante pulverizado?

a) En el carter.
b) En la tapa de balancines.
c) En el colector de escape.

* d) En la camara de compresion.

44.1 as luces de galibo...
a) son opcionales en todos los vehiculos.
b) son obligatorias para todos los vehiculos automoviles.
c) son obligatorias.

* d) son opcionales para vehiculos con una anchura entre 1,80 y 2,10 metros.
Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo X, 2

45. ; Cuando es especialmente aconsejable que el conductor evacue el vehiculo?
a) En caso de lluvia.
* b) El vehiculo se ha detenido sobre o adyacente a un cruce de ferrocarril y la carretera.
¢) En caso de tormenta.

d) En caso de que haya muy poca luz.

46. En el embrague hidraulico, cuando se pisa el pedal del acelerador y el motor aumenta de
revoluciones...

* a) el volante de inercia y la bomba impulsora giran deprisa.
b) el volante de inercia y la bomba impulsora giran despacio.
¢) el volante de inercia gira deprisa y la bomba impulsora gira despacio.

d) el volante de inercia gira despacio y la bomba impulsora gira deprisa.

47. Cuando un automavil toma una curva, la rueda motriz que realiza el recorrido por el exterior de la
curva recorre mas distancia que la rueda motriz que realiza el recorrido por el interior de la curva.
¢, Qué elemento permite realizar esta funcién?

a) El grupo conico.
b) El volante de la direccién.

* ¢) El diferencial.

d) Los palieres.
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48. ; Qué funcion cumple el fitro de aceite del sistema de lubricacion?
* a) Retener las impurezas sélidas que contenga el aceite.
b) Retener las impurezas viscosas que contenga el aceite.
¢) Retener las impurezas densas que contenga el aceite.

d) Retener las impurezas liquidas que contenga el aceite.

49. En un motor térmico, el maximo aprovechamiento de combustible se produce...
a) cuando el motor gira al maximo de revoluciones.
b) cuando se hace uso de la maxima potencia del motor.
* ¢) cuando el motor funciona en la zona de régimen de par maximo.

d) cuando el motor gira al ralenti.

50. Los motores de combustion son motores...
a) eléctricos.
b) de gasolina.
* ¢) de cuatro tiempos.

d) de cuatro o cinco tiempos.

51.La bomba impulsora y la turbina receptora son elementos de un embrague:
a) de friccion en seco.
b) de friccién en bafio de aceite.
c) electromagnético.

* d) hidradlico.

52. La sefial de un semaforo reservado para peatones que indica que no deben comenzar a cruzar la
calzada consistira en:

a) una luz roja intermitente.
* b) una luz roja no intermitente en forma de peatén inmovil.
¢) una luz verde no intermitente en forma de peatdén en marcha.

d) una luz verde intermitente.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 145.a

53. La alteracion del funcionamiento normal del aparato de control o hacer que los registros no
correspondan a la realidad esta considerado una infraccion de:
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* a) manipulacion del aparato de control.
b) carencia de tacégrafo.
¢) minoracién del descanso.

d) mal uso de la hoja de registro.
Referenicia Legal: Ley, 16/1987, Art.140.10

54. ; Cual de las siguientes partes no pertenece a la culata?
a) Los orificios de admision.
* b) Los orificios de compresion.
¢) La camara de compresion.

d) Los orificios de escape.

55. ; Cual de los siguientes estilos de conduccion es inadecuado para el ahorro de carburante?
a) Arrancar el motor sin acelerar.
b) Al arrancar, iniciar inmediatamente la marcha si su vehiculo es de gasolina.
¢) Al arrancar, esperar unos instantes antes de iniciar la marcha si su vehiculo es diésel.

* d) Actuar sabiendo que el vehiculo consume menos en las marchas cortas.

56. s, Cuales son las caracteristicas de la conduccion defensiva?
a) Mantener distancia de seguridad y reaccion.
b) Prestar especial atencion en las intersecciones.
¢) Senalar con suficiente antelacion las maniobras y asegurarse que se han visto.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

57. ; Mediante qué pieza se puede comprobar el nivel del aceite?

a) Mediante una varilla indicadora cuyos extremos se encuentran uno fuera del motor y el otro
en el interior de la culata.

b) Mediante una varilla indicadora cuyos extremos se encuentran uno fuera del motor y el otro
en el interior de uno de los cilindros.

* ¢) Mediante una varilla indicadora cuyos extremos se encuentran uno fuera del motor y el otro
en el interior del carter.

d) Mediante una varilla indicadora cuyos extremos se encuentran uno fuera del motor y el otro
en el interior de las camisas.

58. El freno en el escape tiene como finalidad reducir:

* a) el uso del freno de serivicio.
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b) el consumo de carburante.
¢) la contaminacion ambiental.

d) la presion generada por el turbocompresor.

59. El termostato es un dispositivo que hace...
a) la misma funcion que el termocontacto.
b) arrancar y parar el ventilador viscoso, en funcion de la temperatura.
* ¢) variar el recorrido que debe seguir el liquido refrigerante.

d) indicar la presion en el interior del circuito.

60. ; En qué consiste la vision periférica?
a) Es la que proporciona informacion de elementos centrales del ojo.
* b) Es la que proporciona informacion de elementos laterales del ojo.
¢) Es la que no nos proporciona informacion de elementos laterales del ojo.

d) Es la que no nos proporciona informacion de elementos posteriores del ojo.

61. Cualquier advertencia que realiza un tacografo digital aparecera:
* a) reflejada en pantalla.
b) en los discos-diagrama.
c) impresa en papel automaticamente.

d) via GPS en la inspeccion de transportes de cada ciudad.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado Ill, 17 (3821/85)

62. ; Podemos conocer los datos del cuentakildmetros consultando la memoria del tacografo digital
aunque no haya una tarjeta de conductor insertada?

* a) Si, puesto que todos los dias a medianoche los registra en su memoria.
b) Si, pero sélo en caso de que haya tarjeta de conductor insertada.

c) No, nunca.

d) Si, pero solo los registra el ultimo dia de la semana.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado lll, 12.6 (3821/85)

63. ; Los transportistas estan obligados a tomar todas las medidas necesarias para asegurarse de que
un extranjero esta en posesiéon de documentos validos de viaje?

a) No, eso corresponde a las agencias de viajes.
b) Sélo en el caso de viajes intercontinentales.

c) Sélo en caso de personas con antecedentes penales.
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* d) Si, segun el Convenio de aplicacién del Acuerdo de Schengen.
Referenicia Legal: Convenio, Aplicacién del Acuerdo de Schengen, Art.26.1.b

64. En un motor de cuatro cilindros, ¢a qué se llama cilindrada del motor?
* a) Al volumen de los cuatro cilindros del motor.
b) Al volumen de cada cilindro del motor.
¢) A la potencia del motor.

d) Al par motor.

65. Al examinar las caracteristicas de un neumatico, en su lateral se puede leer 255/70 R 22. ;Qué
indica la cifra 707?

* a) La relacién que hay entre la altura y la anchura del neumatico.
b) El indice de carga.
¢) La velocidad maxima a la que puede circular.

d) La anchura del neumatico.

66. Si en el flanco de un neumatico figura la palabra "regroobable" significa que:
* a) se puede volver a grabar el dibujo.
b) es un neumatico ecoldgico.
€) es un neumatico sin camara.

d) es un neumatico con camara.

67. ; Qué tipo de ralentizador utiliza corrientes magnéticas para el frenado de un vehiculo pesado?
a) El freno en el escape.
b) El freno de disco.
c) El retarder.

* d) El freno eléctrico.

68. ; Qué neumatico es mas facil que reviente al circular con él porque genera mas calor?
a) El que tiene camara.
b) El que no tiene camara.
c) El que tiene los flancos reforzados.

* d) EIl que circula con una presion de inflado por debajo de lo recomendado por el fabricante.
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69. ; Qué caracteristica no influye a la hora de determinar en el cuentarrevoluciones de un automovil la
zona de menor consumo?

a) El par motor maximo.
b) El consumo especifico.
c) La potencia.

* d) La longitud del vehiculo.

70. ; En qué tipos de colisiones los usuarios quedan a merced de los movimientos del vehiculo?
a) Colision por alcance.
* b) Vuelco sin usar cinturén de seguridad.
¢) Colision frontal.

d) Colision lateral.

71. El mayor o menor consumo de carburante de un vehiculo pesado depende de varios factores, entre
otros,:

* a) de la relacion de marchas seleccionada en la caja de velocidades y el estado en el que se
encuentre el filtro del aire del sistema de alimentacion.

b) de los ralentizadores que monte el vehiculo y el mantenimiento del vehiculo.
c) de las revoluciones por minuto del motor y de la mayor o menor refrigeracion de los frenos.

d) del perfil de la carretera y de si posee 0 no suspension neumatica.

72. El consumo de carburante de un vehiculo pesado provisto de un motor de combustiéon puede ser
mayor de lo normal dependiendo:

a) del tipo de bujias que monte: frias o calientes.
b) del tipo de ralentizador que monte el vehiculo.
* ¢) del mantenimiento que se realice al vehiculo, el perfil de la carretera y el tipo de conduccion.

d) del tipo de sistema de frenado que se monte: hidraulico o neumatico.

73. En caso de colision frontal, ¢ hacia dénde seran proyectados los ocupantes si no han utilizado el
cinturén de seguridad?

* a) Hacia delante.
b) Hacia detras.
¢) Hacia arriba.

d) Hacia abajo
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74. ; Qué movimientos acrecientan el riesgo de los peatones en la via?
a) Cruzar la via por zonas indicadas para ello.
b) Situarse correctamente en la calzada.
c) Utilizar el paso de peatones.

* d) Bajar del vehiculo sin comprobar si viene otro.

75. ; Cual es el accidente laboral mas frecuente que se puede producir como consecuencia de un
mantenimiento incorrecto de los sistemas de amortiguacion?

a) Caidas de personas a distinto nivel.
b) Atropellos por vehiculos.
* ¢) Exposicion continuada a vibraciones.

d) Caidas de personas al mismo nivel.

76. Entre las funciones que debe cumplir una rueda de un automovil, s se encuentra la de liberar al
ambiente parte del calor producido por los frenos?

* a) Si.
b) No, porque si se refrigeran los frenos pierden eficacia.
¢) No, porque si se refrigeran los frenos se puede producir el fenémeno fading.

d) No, porque si se refrigeran los frenos se desgastan mas rapidamente las pastillas.

77. ;Cbébmo se incorporara a la Red de Itinerarios para Mercancias Peligrosas (RIMP) un vehiculo que
transporte mercancias peligrosas?

a) Laincorporacion a la RIMP debe hacerse por la entrada o salida mas alejada a los lugares
de carga o descarga.

* b) La incorporacion a la RIMP debe hacerse por la entrada o salida mas proxima a la base de la
empresa.

c) Laincorporacion a la RIMP debe hacerse por la entrada o salida mas alejada a la base de la
empresa.

d) Laincorporacién a la RIMP debe hacerse por la primera entrada o salida que encuentre.
Referenicia Legal: 08/01/2016, Resolucion D.G. Trafico, Primero, B.2.2

78. A la hora de tomar una curva con hielo, ¢qué actuacion debemos seguir?
* a) Pisar delicadamente el acelerador, no pisar el embrague y no tocar el freno.
b) Pisar delicadamente el acelerador, pisar el embrague y no tocar el freno.
c) Pisar bruscamente el acelerador, pisar el embrague y no tocar el freno.

d) Pisar delicadamente el acelerador, no pisar el embrague y tocar el freno.
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79. En un transporte de mercancias peligrosas, ¢,quién es el responsable administrativo del
cumplimiento de la normativa durante el transporte?

a) El expedidor.
b) El cargador.
* ¢) El transportista.

d) El conductor.
Referenicia Legal: ADR 2015, Acuerdo, 1.4.2.1.1

80. Las senales de obligacion son...
* a) circulares con fondo azul.
b) triangulares con fondo azul.
¢) triangulares con fondo blanco.

d) cuadradas con fondo azul.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Anexo I, 5.6

81. ;Quiénes son los jueces ultimos de la calidad de la empresa?
* a) Los clientes.
b) Las autoridades competentes.
¢) Los trabajadores.

d) La competencia.

82. En un neumatico con la inscripcion 235/80 R 22.5 150/145 S, ¢ qué medicion esta hecha en
pulgadas?

a) 235.

b) 235y 80.

c) 80y225
*d) 22.5

83. Una buena forma de ahorrar carburante al conducir un vehiculo pesado es...

a) esperar con el motor arrancado sin circular hasta que alcance la temperatura adecuada de
funcionamiento.

b) circular con una presién de inflado de los neumaticos inferior a la recomendada por el
fabricante.

* ¢) observar a lo lejos para anticiparse a las condiciones del trafico.

d) acelerar en vacio cuando se arranca el motor para que éste alcance la temperatura
adecuada en el menor tiempo posible.
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84. En los motores de los automoviles actuales, si el vehiculo circula a mas de 20 km/h, no se pisa el
pedal del embrague ni del acelerador y hay engranada una velocidad en la caja de cambios, el
consumo:

a) aumenta.
b) equivale al consumo a ralenti.
* ¢) es nulo.

d) esta en torno a un litro por cada 100 kildmetros.

85. El mayor o menor consumo de carburante de un vehiculo pesado depende de varios factores, entre
otros:

a) del tipo de bujias que monte: frias o calientes.

* b) del mantenimiento del vehiculo, la posicién del pedal del acelerador y la aerodinamica del
vehiculo.

¢) del material del que esté construida la carroceria.

d) del tipo de bomba de alimentacién: de membrana o de émbolo.

86. ; Qué factor afecta al consumo energético del motor de un automaovil?
a) El tipo de bomba de alimentacion: de membrana o de émbolo.
b) El tipo de sistema de frenado que se monte: hidraulico o neumatico.
¢) Eltipo de bomba de inyeccion: lineal o rotativa.

* d) El perfil de la carretera, la posicion del pedal del acelerador y el nimero de revoluciones del
motor.

87. ; Qué puede suceder si se sigue circulando con un vehiculo cuyo motor de combustién tiene los
segmentos desgastados?

a) Que el motor sera capaz de producir mayor potencia.
b) Que disminuira el consumo de aceite por kilbmetro recorrido.
* ¢) Que aumentara el consumo de aceite por kilbmetro recorrido.

d) Que puede llegar a producirse el fendmeno de la detonacion.

88. ; En qué se transforma la energia quimica del carburante en el motor?
a) En energia potencial.
b) En energia hidraulica.
* ¢) En energia mecanica.

d) En energia electromagnética.
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89. ; Qué infraccion constituye la manipulacion de un tacégrafo digital o la alteracion de su
funcionamiento normal?

a) Leve.
b) Grave.
* ¢) Muy grave.

d) No constituye infraccion, puesto que el tacografo digital no se puede manipular.
Referenicia Legal: Ley, 16/1987, Art. 140.10

90. Podra procederse a la inmovilizacion de un vehiculo en una inspeccién de transporte en carretera
Si:

a) el conductor supera en un 5% el limite de velocidad.
* b) falta el titulo habilitante para el transporte.
¢) el conductor colabora con los agentes encargados del control.

d) Nunca puede procederse a la inmovilizaciéon de un vehiculo.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 143.4

91. ;Con la entrada en vigor del Acuerdo de Schengen se agilizo el cruce de las fronteras entre los
paises signatarios?

* a) Si, entré en vigor en 1995.
b) Si, pero su aplicacién efectiva se demord hasta 1992.
¢) No es cierto, fue en el Convenio de Liechtenstein.

d) No es cierto, fue en el Convenio de Paris.
Referenicia Legal: Acuerdo, Schengen, Art.2

92. ; Cuales de los siguientes accidentes de trabajo en el sector del transporte estan considerados
como accidentes con forma no traumatica?

a) Lumbalgias.
b) Derrames cerebrales.
¢) Infartos.

* d) Las respuestas B y C son correctas.

93. ; Coémo puede ser el sistema de mando utilizado para accionar un embrague?
a) Mecanico, solamente.
b) Neumatico, unicamente.
¢) Hidraulico, exclusivamente.

* d) Mecanico, hidraulico o neumatico.
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94. ; Cual de las siguientes técnicas indicadas es mas correcta para optimizar el consumo de
carburante?

a) Acelerar muy rapidamente para obtener una velocidad de crucero econdmica.
b) Reducir de marchas lo antes posible.
c) Circular siempre en marchas cortas.

* d) Seleccionar la mejor relacién de marchas segun la velocidad a la que se circule.

95. ; Cual es la causa de un desgaste mas pronunciado por el exterior de la banda de rodamiento?
* a) Un angulo de caida incorrecto.
b) Un exceso de presion de inflado.
¢) Una amortiguacién en mal estado.

d) Un bloqueo por frenado brusco.

96. Si la presion de inflado es superior a la recomendada por el fabricante del vehiculo...
a) disminuye el riesgo de pinchazo.
* b) se desgasta mayormente por la zona central de la banda de rodamiento.
¢) no influye en el desgaste del neumatico.

d) sucede lo mismo que si la presion de inflado fuese inferior al indicado por el fabricante.

97. Un exceso de peso sobre la MMA de un vehiculo de transporte, ¢puede ser motivo de
inmovilizacion?
a) No, en ningun caso.
b) Sdlo en los transportes internacionales.

* ¢) Si, si el exceso constituye falta grave o muy grave.

d) Sdlo en los casos en los que concurra con un exceso de los tiempos de conduccion.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 143.4

98. Al comprobar la presion de inflado de un neumatico debe tener en cuenta que la presion que
indique el manémetro sera:

a) menor cuando el neumatico esta caliente.
b) mayor cuando el neumatico esta frio.
¢) la misma esté el neumatico frio o caliente.

* d) mayor cuando el neumatico esta caliente.

99. La potencia de un motor:

a) aumenta al cambiar a una relacién de marchas mas larga.
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b) disminuye al cambiar a una relacion de marchas mas corta.
¢) no depende de las revoluciones del motor.

* d) aumenta al aumentar las revoluciones por minuto del motor hasta llegar al maximo de
potencia a un numero de revoluciones préximo al maximo.

100. Cuando se habla de la banda de rodamiento de un neumético se esta haciendo referencia a:
a) la zona de union entre la cubierta y la llanta.
b) la zona en la que figura las inscripciones reglamentarias del neumatico.
¢) la zona en la que se instala la valvula de inflado.

* d) la zona de contacto con el suelo.

101. Si un ganadero, con su propio vehiculo, transporta animales vivos a una distancia de 30 km, ;se le
aplicara integramente el reglamento comunitario sobre proteccion de animales durante el
transporte?

* a) No.
b) Si.
¢) Sdlo si el vehiculo utilizado es superior a 2 toneladas de MMA.

d) Solo en el caso de transportar aves.
Referenicia Legal: Reglamento (CE), 1/2005, Art.1.1

102. El conductor de un vehiculo pesado, ¢ tiene la posibilidad de reducir el consumo de carburante de
su vehiculo?

a) Si, por ejemplo, reduciendo la presion de inflado de las ruedas traseras.
* b) Si, por ejemplo, reduciendo el nimero de revoluciones por minuto del motor.
¢) Sdlo cuando se trata de motores de gasolina.

d) No, porque el consumo es invariable en funcion de la velocidad a la que se circule.

103. ; Qué indica un agente con el brazo levantado verticalmente?
* a) Obliga a detenerse a todos los usuarios de la via que se acerquen a él.
b) Obliga a los conductores a continuar su marcha.
¢) Precaucion, accidente.

d) Nada, ya que no es una sefal reglamentaria.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 143.2-a
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